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Promotie BMX-sport in Vlaanderen  -  Initiatieven

Voor een sport die vanaf 2020 Olympisch is, weten we eigenlijk nog maar weinig van 
BMX Freestyle. De rijders voeren de knapste tricks uit, maar ze hebben in Vlaanderen 
weinig trainingsmogelijkheden. Professionele BMX’ers zakken dan ook af naar Nederland 
om daar hun skills verder te vervolmaken.

Nochtans blijken er wel heel wat BMX-fietsen verkocht te worden, wat de populariteit van 
de sport alleen maar ten goede komt.

In Vlaanderen is de wielersport dé sport bij uitstek. Daarnaast is BMX ook een versnelling 
hoger aan het schakelen. De terreinen waar de sport beoefend kan worden, volgen 
elkaar echter niet in sneltempo op.

1. Welke BMX’er wordt naar de Olympische Spelen afgevaardigd voor ons land? Als er 
geen deelnemer is, waaraan is dat dan te wijten?

2. Behoort een topsportschool BMX tot de mogelijkheden? Zo ja, welke stappen werden 
daarvoor al gezet?

3. In welke mate werkt Vlaanderen samen met de Wielerbond Vlaanderen? Is daarvoor 
al een beleid uitgestippeld?

4. Hoeveel werd tot 2021 verleend aan subsidies aan de BMX-sport? Hoe gebeurde de 
verdeling? Graag een opsplitsing voor de afgelopen vijf jaar.

5. Welke campagnes plant de minister om de BMX-sport meer te promoten?

6. Welk budget zal de minister vrijmaken voor de promotie van de sport?

7. Hoeveel vergunde indoor en outdoor BMX-parken telt België? Waar zijn ze gelegen?

8. Topatleten zoeken een optimale omgeving om te trainen en wedstrijden te doen. 

Welke sportaccommodaties zijn geschikt voor de inrichting van Europese of 
wereldkampioenschappen voor BMX’ers?

9. Welke concrete stappen heeft de minister al gezet voor het inrichten van bijkomende 
BMX-oefenterreinen, zowel indoor als outdoor?

10. Welke criteria hanteert de minister bij het beoordelen van voorgestelde terreinen? 
Hoe worden steden en gemeenten begeleid bij de implementatie van een 
skateterrein?



11. Hoeveel gaat er momenteel aan subsidie naar de BMX-sport?

12. Hoe evalueert de minister het gebrek aan aandacht voor de sport?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD
op vraag nr. 546 van 11 maart 2021
van ILSE MALFROOT

1. Cycling Vlaanderen (de nieuwe naam van Wielerbond Vlaanderen) behaalde in 2016 
met Elke Van Hoof een 6e plaats op de OS te Rio in de discipline BMX racing. Het 
prestatieprogramma BMX werd tijdens de olympiade 2017-2020 behouden en 
gefinancierd binnen het topsportbeleid van Cycling Vlaanderen en ook telkens mede 
gefinancierd door Sport Vlaanderen. Ook in 2021 wordt het prestatieprogramma nog 
verdergezet door Cycling Vlaanderen en ondersteund door Sport Vlaanderen met als 
doel het behalen van een top 8 op het WK en/of de Olympische Spelen (OS) met Elke 
Van Hoof. Door de gevolgen van een zware valpartij in 2019, dient Elke zich nog te 
plaatsen voor deelname aan de OS 2021.

2. Vanaf 1 september 2020 werd gestart met een topsportschool BMX racing te Gent. 
Tijdens het schooljaar 2020-2021 zijn er 3 leerlingen ingeschreven. Cycling Vlaanderen 
wil de werking via de topsportschool centraliseren en progressief uitbouwen in functie 
van de toekomst.

3. Sport Vlaanderen werkt voor het voeren van elk sportspecifiek beleid via en samen 
met de sportfederaties. Elke topsportfederatie dient per olympiade een beleidsplan 
Topsport in bij Sport Vlaanderen i.f.v. een mogelijke ondersteuning, dit deed ook 
Cycling Vlaanderen. Sport Vlaanderen subsidieert of financiert talentdetectie-, 
talentontwikkeling- en prestatieprogramma’s die voldoen aan de voorwaarden van het 
Topsportactieplan Vlaanderen V. Voor de ondersteunde disciplines is er een continue 
samenwerking met de programmamanager van de afdeling Topsport van Sport 
Vlaanderen. Ook voor de subsidiëring van de basiswerking wordt een gelijkaardige 
systematiek toegepast: Cycling Vlaanderen voert een beleid over de verschillende 
disciplines. Ze dienen hiervoor een beleidsplan in en Sport Vlaanderen subsidieert. 
Cycling Vlaanderen kan daarnaast ook via de beleidsfocussen projectsubsidies 
aanvragen.

4. Sport Vlaanderen ondersteunt de topsportwerking van Cycling Vlaanderen specifiek 
voor BMX racing met 57.000 euro voor het ontwikkelingsprogramma en 17.500 euro 
voor het prestatieprogramma. Indien Elke Van Hoof zich plaatst voor deelname aan de 
OS zal een bijkomende ondersteuning worden toegekend. Tijdens de olympiade 2017-
2020 was er geen uitsplitsing tussen BMX racing en MTB binnen de subsidies topsport. 
Cycling Vlaanderen wordt ook voor haar recreatieve en gewone competitieve werking 
(niet topsport) ondersteund en daar maakt de BMX-sport ook deel van uit. De federatie 
beslist zelf hoeveel van de beschikbare basissubsidie aan deze sportdiscipline besteed 
wordt. De besteding is ook niet puur per discipline op te splitsen omdat bijvoorbeeld 
één medewerker verschillende disciplines coördineert. Het is daarom niet mogelijk een 
duidelijk beeld te geven over het percentage van de jaarlijkse basissubsidie dat naar 
de BMX-sport gaat. 

Wat de subsidiëring van BMX-evenementen betreft, wordt in onderstaande tabel een 
overzicht gegeven van ondersteunde BMX-wedstrijden voor de periode 2016-2021:



Evenement Organisator Bedrag
Jaar 
evenement Budgetjaar

UEC European Cup 
BMX- manche 1 en 2 Terlamen

                              
9.000 € 2016 2016

UCI Supercross World 
Cup BMX Terlamen

                            
12.000 € 2017 2017

UEC European Cup 
BMX- manche 1 en 2 Terlamen

                              
8.000 € 2017 2017

UCI Supercross World 
Cup BMX Terlamen

                            
12.000 € 2018 2018

UEC European Cup 
BMX- manche 3 en 4 Terlamen

                              
9.000 € 2018 2018

WK BMX Terlamen
                          
140.000 € 2019 2018

UEC European Cup 
BMX- manche 3 en 4 Terlamen

                              
9.000 € 2019 2019

UEC European Cup 
BMX (niet uitbetaald) Terlamen

                              
8.000 € 2020 2020

3 nations Cup BMX
(niet uitbetaald) Terlamen

                              
3.000 € 2020 2020

UEC European Cup 
BMX Terlamen

                              
8.000 € 2021 2021

Freestyle BMX C1 
Contest Freestyle BMX Belgium

                              
2.850 € 2019 2019

3 Nations Cup BMX BMX 2000 Dessel
                              
4.000 € 2019 2019

Europees 
Kampioenschap BMX BMX 2000 Dessel

                            
16.223 € 2020 2020

Sport Vlaanderen biedt daarnaast subsidies aan voor de realisatie of renovatie van 
sportinfrastructuur. Via het decreet ‘Bovenlokale Sportinfrastructuur en 
Topsportinfrastructuur’ kunnen sinds 2017 subsidieaanvragen worden ingediend door 
zowel publieke als private actoren. M.b.t. BMX-terreinen werden volgende projecten 
gesubsidieerd:



5. Op korte termijn heeft Sport Vlaanderen geen concrete plannen om de specifieke 
sportdiscipline BMX te promoten.

6. Er worden geen specifieke budgetten voorzien voor de promotie en stimulering van 
BMX. Er wordt momenteel wel een specifiek project opgezet omtrent urban sporten, 
waar BMX deel van uitmaakt (zie vraag 10).

7. Sport Vlaanderen beschikt over de SPAKKI-databank. Deze databank bevat een 
inventaris van alle sportinfrastructuur in gebruik in Vlaanderen, wordt permanent 
geactualiseerd en is ook voor iedereen toegankelijk. Sport Vlaanderen beschikt niet 
over gegevens van de vergunningstoestand van de opgenomen infrastructuur. Voor 
BMX-racing zijn er een 30-tal terreinen opgenomen in de databank (waarvan 2 indoor). 
Voor BMX-freestyle zijn 3 terreinen geregistreerd. Daarnaast zijn er nog een 50-tal 
terreinen waar ook met BMX-fietsen kan gereden worden maar waar we niet 
beschikken over gedetailleerde informatie over de disciplines die er mogelijk zijn. Ze 
zijn opgenomen als ‘MTB cyclo terrein’, technische mountainbikeparcours, 
cyclocrossparcours of terreinen gericht op het oefenen van fietsbehendigheid.  

Als bijlage 1 vindt u een lijst van de BMX-terreinen in Vlaanderen terug. De regels in 
het groen gemarkeerd zijn indoor accommodaties.

 
8. In Zolder ligt een BMX circuit met een olympische startheuvel. Op regelmatige basis 

vinden daar internationale wedstrijden, manches binnen de UEC European Cup of WK’s 
(o.a. in 2015 en 2019) plaats. Dit toont aan dat deze baan voldoet aan de hoogste 
kwaliteitseisen van de UCI. 

9.  Via het decreet ‘Bovenlokale Sportinfrastructuur en Topsportinfrastructuur’ kunnen 
sinds 2017 subsidieaanvragen worden ingediend door zowel publieke als private 
actoren, voor de renovatie of realisatie van deze soorten sportinfrastructurenZo 
werden er al 6 projecten ondersteund waar BMX infrastructuur deel van uitmaakt. (zie 
ook vraag 4)



10. Het decreet ‘Bovenlokale Sportinfrastructuur en Topsportinfrastructuur’ is een 
vraaggericht systeem waarbij (sinds dit jaar) tweemaal per jaar een oproep voor het 
bouwen of grondig renoveren van sportinfrastructuur wordt georganiseerd. Private en 
publieke initiatiefnemers kunnen met hun project hierop intekenen en Vlaanderen 
subsidieert tot 30% van het investeringsbedrag, met een maximum van 1,25 miljoen 
euro per project. Projecten uit alle sportdisciplines maken dus kans op de subsidie, op 
voorwaarde dat ze een voldoende bovenlokaal karakter hebben. Welke projecten 
geselecteerd worden, hangt namelijk in de eerste plaats af van hoe goed ze aansluiten 
bij de sportbehoefte en van hoeveel Vlamingen ze mogelijk kunnen bereiken. Een 
beoordelingscommissie beoordeelt de ingestuurde projecten aan de hand van vijf 
kwalitatieve beoordelingscriteria: bereik, behoefte, samenwerking, integrale 
toegankelijkheid en samenwerking.

Aanvragen voor dergelijke terreinen worden niet aan mij voorgelegd maar als 
initiatiefnemers vragen hebben of problemen ondervinden op vlak van ruimtelijke 
ordening of leefmilieu, kunnen ze voor advies altijd terecht bij de cel omgeving van de 
Afdeling sportinfrastructuur van Sport Vlaanderen.

11. Zie vraag 4.
De voorbije jaren nam de aandacht voor de BMX-sport opvallend toe. Dit manifesteert 
zich minder in de media maar wel op het vlak van infrastructuur, topsport en 
sportevenementen. De antwoorden op bovenstaande vragen maken dit alvast 
duidelijk. Daarnaast heeft Sport Vlaanderen in de eigen campagnes grote aandacht 
voor de verscheidenheid aan disciplines. Verder is het relevant te verwijzen naar een 
overheidsopdracht die deze maand aan verschillende organisaties werd verzonden 
voor de begeleiding van sportfederaties rond urban sporten. De opdracht wordt eind 
april toegewezen. Cycling Vlaanderen zal, net als enkele andere sportfederaties, voor 
hun urban sport, BMX freestyle, gedurende 12 tot 18 maanden begeleid worden. 
Samen met de opdrachtnemer gaan ze aan het werk rond verschillende onderwerpen, 
waaronder het bereiken van de (ongebonden) BMX’er, opleiding en bijscholing, 
communicatie, clubondersteuning en de samenwerking met lokale overheden. Deze 
begeleiding zal leiden tot een actieplan voor Cycling Vlaanderen zodat ze na afloop van 
de begeleiding zelf verder aan de slag kunnen om de BMX’ers blijvend bij de club- en 
federatiewerking te betrekken. 

BIJLAGE

Lijst BMX infrastructuur

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=12197

